

健康教會九标志：释经式讲道,基于圣经的神学，福音信息，悔改归主，福音布道，成员制度，管教，门训与成长，教会带领。

一.两种共同體

1. 不只福音的共同体：福音在所有的人际关系几乎都只是以点缀。

2. 显明福音的共同体

- 若非真实的福音及其大能，很多人一辈子都不会相识，彼此深切关照，或是在基督里两个迥异的人能彼此相连。
- 教会领袖注重帮助信徒跨出自己舒适的社交圈，与平日不可能称友的肢体建立超自然的关系。因此，这样的共同 体能见证福音的大能。
- 巴别塔:如果基督徒因为福音以外的原因聚集，他们所创造的共同体，很可能脱离神而存在。这样的共同体将成 为当代巴别塔，它所荣耀的是自己的名，而不是神的名。他们热衷于各样的努力，创立这样的共同体，却适得其反，破坏了神对共同体的计划。
- 神对地方教会有怎样的计划？以弗所书第二、三章做了详细的解答。

二.超自然共同體是神對教會的計劃

1. 一切始于福音

- 弗1:13 你們既聽見真理的道、就是那叫你們得救的福音、也信了基督、既然信他、就受了所應許的聖靈為印記。
- 弗2:1 我们“死在过犯罪恶中”，5 但是神“叫我们与基督一同活过来。”
- 6 他又叫我們與基督耶穌一同復活、一同坐在天上。（这圣灵是从神而来，住在你们里头的）弗1:23 教會是他的身體、是那充滿萬有者所充滿的。
- 弗5:23 基督是教會的頭.他又是教會全體的救主

2. 福音是犹太人和外邦人合一的惟一原因

- 除此之外，还有什么能使历史、种族、宗教和文化都有天渊之别的犹太人和外邦人合一呢？

3. 犹太人和外邦人的合一的目的是什么？

- 弗3:10 为要藉着教会使天上执政的、掌权的，现在得知神百般的智慧。
- 想想这群犹太人和外邦人，他们除了几百年的宿怨和仇恨，没有任何共同语言。

4. 显明福音的共同体在两方面都有卓越的特性

- 广度:犹太人和外邦人，若没有超自然的能力，这些群体绝不可能在常态下发生交集。

- 深度：紧密联结为一体，弗2:15“新人”19“神家里的人” 弟兄姐妹:18 被一个圣灵所感，得以进到父面前。超自然的广度和深度能够显露原本不可见的神及祂的荣耀。这是教会建立共同体的最终目标。当两人连于基督，即使他们没有任何相似点，也必定比血缘亲人更亲。
5. 教会共同体是影子，不完美！真正的目标和实体是神
- 我们不刻意努力，反倒能建立这样的共同体。但我们很难不感到焦虑。我们也很难不插手超自然的工作。
 - 培育教会共同体就像学骑自行车。你过于关注当下的动作，就会翻车。只要关注前进的道路，就能顺利骑行。从这个意义上说，教会共同体是影子，而非实体。共同体不应成为我们聚焦的中心。真正的目标和实体是神。我们如何才能认识他呢？透过他的话。我们如何才能看见他的荣耀呢？透过教会，这是他彰显荣耀的主要方式。基督的身体为神所充满(弗1:23)，这身体也是他在现世彰显神荣耀的主要方式(弗3:10)。
 - 因此，地方教会共同体就像从天上宝座上发出的光芒。关键不是共同体，而是神，共同体只不过是光影。
6. 基督徒才是我们真正的身份
- 我们在教会的新共同体不是一个彼此倾慕的共同体，而是一个向上倾慕的共同体。我们彼此相爱只是延续我们向上的爱。这爱来自我们对神的敬拜——他使我们脱离这世上数以万计的“共同体”，进入他的家中。
 - 我们的身份不再取决于各自的出身、职业、兴趣和志向，而是我们连于基督的事实。基督徒才是我们真正的身份。因此，与不信主的胞兄相比，我这个美国城市白领，反而与一位苏丹的基督徒农夫有更多共同语言。
 - 重要的不是我们想建立怎样的共同体，而是神和他在教会中的荣耀。

三.共同体何以具备超自然的特征？

1. 超自然的赦免

- 我们的问题是罪。我们的罪令人发指。而我们的得救根本超乎人的想象。既然我们触犯了一位无比良善、圣洁之神的公义标准，而且我们这么做只是因为我们想取代祂，自己作神，我们还想怎样？如果神忽视我们的罪，祂就不够良善。而如果祂要审判我们，我们只能下地狱。但是，神使那無罪的，替我們成為罪，好叫我們在他裡面成為神的義。(林後5:21)
- 当神无罪的儿子不可思议地代替我们牺牲时，公义就与怜悯相交。我们基督徒所得到的赦免是完全超自然的。

2. 超自然的爱

- 我们对神的赦免有多少理解，我们对他的爱就有多深。路加福音 7:36-47b但那赦免少的，他的爱就少。
- 地方教会共同体的爱有怎样的超自然特点呢？这爱的动力不是来自别人有多可爱或我们有多美好，而是来自基督 十字架上超自然的赦免。

四.基于呼召的委身是超自然的

- 坚持成员制委身的教会，要求信徒做出事先的委身：你将自己与一群基督徒绑成一体，老实说，你对他们并不熟悉。当一个人受洗时，这个人是在事先承诺跟随基督，而这承诺在很大程度上是指受洗者要爱其他信徒。教会成员制将宽泛的委身概念落实到一群具体的人身上。你向他们委身不是出于亲近、舒适或谈得来。不是的，你向他们委身是因为你在跟随基督。
- 约壹4:19 我們愛、因為 神先愛我們。 21 愛神的、也當愛弟兄、這是我們從神所受的命令。
- 这意味着我们不再将地方教会的委身视为循序渐进的过程，而是把它看为事实。事实就是我们的救恩，
- 委身必然伴随救恩——而不是我们成熟后才姗姗来迟的现象。
- 这样我们的共同体才真正显明跟随基督的意义，而且能积极推动信徒间的相交：

1. 彼此之间深层、舍己地相爱

- 罗马书 12:13-16 圣徒缺乏要帮补，客要一味地款待.....与喜乐的人要同乐，与哀哭的人要同哭。要彼此同心。我要为教会的其他肢体摆上我的金钱、时间和住所，只因为他们是神的百姓。
- 例子1：教会成员愿意出席其他成员的婚礼，而他们其实并不认识这个成员。
婚宴上的对话：“你是如何认识莫里斯和冬尼娅的呢？”“我们都是某教会的成员。”“这样啊，但你是怎么认识他们的？”“其实我不太认识他们，但是既然我们在一起聚会，我就想来贺喜，为他们祝福。”“当真？即使你根本不认识他们？为什么呢？”下面要聊的就是福音
- 例子2: 大学生乐意开放学生宿舍
邀请教会中的夫妻和儿童在他们的宿舍享用拉面午餐，这时人们很容易留意到教会的款待文化。还有什么比一大家子的人跑到大学宿舍楼，几个人坐在蒲团上啃方便面更有利于传福音呢？旁边的人难免要问，“你怎么会认识像他们这样的人？”当信徒款待别人越来越勤勉时，他们也会邀请更多的人进入他们的生命。他们将更多地靠近那些他们天性里不愿亲近的人。这样的相交很简单，却能在教会建立全新的文化氛围。

2. 彼此定期聚集

- 希伯来书10:25 不可停止聚会，好像那些停止惯了的人，倒要彼此劝勉，既知道那日子临近，就更当如此。
- 成为基督徒意味着我们加入地方教会，与其他弟兄姐妹定期聚会。

3. 彼此劝勉

- 希伯来书十章24节劝勉我们要彼此“激发爱心，勉励行善”——这主要是借着第25节的彼此相聚得以实现。只要基督徒聚在一起，他们就应致力于彼此劝勉。

4. 彼此监督

- 我们会发现，希伯来书里的劝勉绝不是指我们在主日敬拜后冲向出口，彼此简短的寒暄和恭维。希伯来书3:12-13告诉我们彼此劝勉包括哪些内容。
- 圣经倡导的委身不单是深度的委身，也是正式的委身。
- 教会和信徒之间不是毫无章法的关系。信徒知道自己要向谁负责，教会也知道她要对谁负责。用保罗的话说，我们能够分辨谁在“教外”，谁在“教内”。

5. 教会纪律

- 希伯来书13:17 你们要依从那些引导你们的，且要顺服，因他们为你们的灵魂时刻警醒，好像那将来交账的人。你们要使他们交的时候有快乐，不至忧愁，若忧愁就与你们无益了。
- 基督徒应当顺服哪个领袖呢？哪一个都可以吗？不是的，他们应当顺服他们所属教会的领袖。而根据经文，教会领袖又应为哪些人向基督交账呢？所有在教会中露脸的人吗？不是的，他们应当为具体的教会成员向神交账
- 可怜的牧者啊——无论教会是大是小——将来他们要为—群行踪不定的羊群向神交账，没有人知道谁是教内的人。可怜的信徒啊，他们从不知道自己要顺服哪些特定的领袖，结果自己作自己的牧羊人——他们本不该承担这个责任。
- 不论从圣经对惩戒的教导，还是对领袖的教导，我们都能看出，教会委身是清楚、正式的决定。信徒知道他们向谁委身；教会和领袖也知道他们向谁负责。
- 教会比作身子，把我们比作肢体。我想用成员制(成员与肢体在英文中同词——译注)来形容这种委身。所有基督徒都应当向—群特定的信徒做出有意义、自觉的委身，他们应当成为供应者，而不是消费者。这不是表明他们是成熟的信徒，而只是说明他们确实是基督徒。

6. 基于呼召的委身何以与主流文化相冲突

- 基于呼召的委身却强调我们在深交前就要先做出深度、正式的委身，这很冒犯人。人们喜欢按照自己的喜好建立关系，而不是遵从上面的指令。因为，从根本上说，“在地方教会做出正式委身”等于要求信徒“顺服权柄”。当我们在地方教会做出委身时，其他信徒将拥有权柄干预我们的生活。问题就出在这里。我们的文化喜欢质疑权威。

- 质疑权柄并非肇始于我们，而是来自园中的那条蛇。他在夏娃心中种下的谎言是，神不可能既爱我们，又拒绝我们的要求。爱必然带来完全的认可。
- 我们必须看见，基于呼召的委身与我们文化里的所有要素都不相容。
- 但是，如此反文化的立场却有坚定的根基，因为圣经告诉我们，权柄这个基本概念是对我们有益的。要知道，我们悔改最基本的一点是，相信宇宙中那惟一绝对的权柄绝对对我们有益。每一次我们善用权柄，真理就能再一次得到彰显，且沉重打击撒旦的谎言。

7. 顺服权柄

- 顺服权柄是我们活出福音的关键，其中我们要在地方教会向其他肢体活出爱和顺服。顺服权柄是我们“爱惜光阴”（弗5:16；参5:22-23夫妻；6:1-4父母，6-9主僕）的表现。在要求你的信徒顺服成员制的权柄，这将与他们的基本人权意识相冲突。但是这么做完全值得，因为当你教导他们顺服良善的权柄时，你也在向他们展现神。
- 在生活上以地方教会为中心。如果基督徒在择业、居住、娱乐和其他方面，可以首先考虑如何更好地委身地方教会，他们的一生将更能建造神的国度。
- 当然，围绕教会生活的人与主流文化格格不入。他们怎样才能获得这样的委身动力呢？

五.超自然共同体来自超自然的信心，而信心来自神的道(罗10:17)。

- 会众必须一整周都能从彼此口中不断地听到神的话语。透过讲道装备全体会众成为神话语的传道者。
- 我们的主日敬拜当然要针对非信徒，但是教会的重心是帮助信徒成长。伴随时间推移，信徒彼此相爱的超自然见证将远比借着敬拜讨好慕道友更有影响力。
- 弗3:17 使基督因你们的信，住在你们心里，叫你们的爱心，有根有基。
- 希望在你的教会经常看见信徒一对一查考圣经，在跟随主的事上彼此劝勉。
- 教会的所有问题，从根源上说都是因为不信。如果你想在教会中培育门训文化，你的会众必须信靠耶稣的话。他们必须相信，“施比受更有福。”(徒20:35)他们必须相信，助人成长是助己成长的最快方法。他们必须相信，帮助他人比关注自己的灵命能带给他们更多喜乐。培育门训文化的难关是信心。那么，我们如何才能增强会众的信心呢？我们做不到。
- 我们将发现教会领袖的作为是有限的，即使使徒也一样！
- 使徒无法支配会众，使他们变得更慷慨，也不能强迫他们像看顾自家人一样照看寡妇。
- 在教会中，最令我们心焦的问题永远是人心——而在这件事上，惟有神有解决方法

六.超自然的祷告

- 神乐于维护他自己的声誉。集体祷告能使我们的需要为人所知。祷告蒙垂听能使神的荣耀为人所知。

七.超自然的軍裝

- 弗6:10-13 我還有末了的話、你們要靠著主、倚賴他的大能大力、作剛強的人。11 要穿戴 神所賜的全副軍裝、就能抵擋魔鬼的詭計。12 因我們並不是與屬血氣的爭戰、乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的、以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。〔兩爭戰原文都作摔跤〕13 所以要拿起 神所賜的全副軍裝、好在磨難的日子、抵擋仇敵、並且成就了一切、還能站立得住。

八.超自然的见证

- 比尔·安德森刚来教会时还不是基督徒。当时他正在哈佛大学教授一门很受欢迎的课，名为“疯狂的群体”。教导群体心理学的概念。但是，他虽以研究群体见长，却对地方教会倍感陌生。教会群体的多样性给他留下深刻印象。这里的人群不止多样，而且他们真实的相交也久久萦绕在他心怀。用他的话说：“自从我踏进大门的那一刻起，我就被深深震撼。这里显然有一些特别的事。人们的友谊与其说是非自然，不如说是不同寻常。我借机听说健康教会——这个概念以前从未出现在我的脑海中。”教会群体的大能见证激起他的反思，颠覆了他对基督教的理解。他开始走上探索之旅，直到最终接受基督的新生命。
- 世人看到一群八竿子打不着的人彼此相爱、胜似血亲，连天上掌权的也要为福音的能力诧异(弗3:10)
- 若没有超自然共同体，教会想与世界并驾齐驱吸引非信徒，根本是痴心妄想。对沉溺享乐和雄心勃勃的人来说，在世界享乐永远比主日聚会更有趣。
- 信条、信仰告白和声明都是有益的。宗派的内部督责也多有帮助。一些公开教导极为宝贵。但是，再没有什么比超自然的信仰共同体更能捍卫福音，这个共同体是福音布道的自然产物。当共同体失去超自然特性后，恐怕不出一两代人，福音也将随之消失。
- 我们见证福音的首要工具是地方教会共同体。因此，想要影响世界，我们最好点燃地方教会共同体，使之越烧越旺，这样的超自然见证，远胜过我们在音乐、小组或讲道上的任何调整当然，我们万万不可忘记，教会共同体只是暂时的。这个共同体不可能存到永远；它只是预表那个我们将来要永远居住的共同体。
- 但愿我们能爱上神赐给我们的教会共同体。愿我们爱他们当下的样子，爱他们变化更新的样子，也爱神在他们身上的美好计划。愿我们时常在爱中与他们相连，直到他们也跨过重重门槛，得到永远的赏赐。